
 

 
Inspectie Verkeer en Waterstaat 

 
Theorie examen JAR-FCL 

 
 

 
PPL voorbeeldexamen Flight Performance and Planning(A) 
1 Bepaal de density altitude voor de volgende condities: 

 
Airport elevation        3894 ft. 
Runway temperature         -4 °C. 
QNH                      1001 hPa. 
 
Kies het antwoord dat het dichtst bij de door u bepaalde waarde 
ligt.  

A) 1710 ft. 

B) 4500 ft. 

C) 2925 ft. 

D) 3350 ft. 

2 De temperatuur neemt toe van 5°C naar 25°C. Wat is hiervan het 
effect op de density altitude wanneer de pressure altitude 5000 ft 
blijft? 
 
Kies het antwoord dat het dichtst bij de door u bepaalde waarde 
ligt.  

A) Een toename van 1540 ft. 

B) Een afname van 2270 ft. 

C) Een afname van 1540 ft. 

D) Een toename van 2270 ft. 
 

3 Bij een sportvliegtuig spreekt men van een praktisch plafond 
(service ceiling) zodra de maximale verticale stijgsnelheid minder 
wordt dan:  

A) 10 ft/min. 

B) 100 ft/min. 

C) 30 ft/min. 

D) 50 ft/min. 
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4 Gegeven: 
                         MASS     ARM         MOMENT 
                         (lb)     (in)        (lb.in) 
Empty mass            1 495.0     101.4     151 593.0 
Pilot and passengers    380.0      64.0         ----- 
Fuel (30 US-GAL)        -----      96.0         ----- 
 
Hoe ver ligt het zwaartepunt achter het referentiepunt (datum)? 
  

A) 98.8 in. 

B) 92.4 in. 

C) 93.8 in. 

D) 119.8 in. 
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5 (Gebruik voor de beantwoording van deze vraag de bijgevoegde 
figuur PER02) 
Wat is de kleinst acceptabele TODA, zonder rekening te houden met 
een safety factor, onder de volgende condities? 
 
Runway temperature   25° C 
Airfield elevation   2241 ft 
Take-off weight   2150 lb 
Flaps     25 
Headwind component   5 KT 
QNH     1010 hPa 
Safety factor    Negeren  

A) 1600 ft. 

B) 2000 ft. 

C) 1750 ft. 

D) 2300 ft. 

 
 

PER02 
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6 De lengte van de take-off ground roll van een vliegtuig met 
maximum startmassa zal t.o.v. hetzelfde vliegtuig met een kleinere 
massa:  

A) Afhankelijk van de ligging van het zwaartepunt groter of kleiner 
zijn. 

B) Niet veranderen. 

C) Groter zijn. 

D) Kleiner zijn. 

7 (Gebruik voor de beantwoording van deze vraag figuur PER13) 
De afgebeelde figuur is een zgn. "benodigd vermogen grafiek".   
Wat voor snelheid geeft de projectie van punt B aan? 
  

A) De snelheid voor maximum duur, zo laag mogelijk. 

B) De snelheid voor maximum duur, zo hoog mogelijk. 

C) De snelheid voor maximum afstand in horizontale vlucht. 

D) De snelheid voor maximale klimhoek. 
 

 
 

PER13
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8 Wat wordt verstaan onder "maximum endurance"? 
  

A) De maximale afstand die op de inhoud van de volle tank(s) kan worden 
afgelegd. 

B) De maximale afstand die kan worden afgelegd. 

C) De maximale tijd die men zich van een luchtvaartterrein kan 
verwijderen met behoud van de mogelijkheid om ernaar terug te keren. 

D) De maximale tijd die men met de beschikbare brandstof in de lucht 
kan blijven. 

9 (Gebruik voor de beantwoording van deze vraag figuur PER07) 
Wat is het verwachte brandstofverbruik voor een 1000 NM 
kruisvlucht op FL 040 onder de volgende condities? 
 
Kies het antwoord dat het dichtst bij de door u bepaalde waarde 
ligt. 
 
RPM   2400 
KTAS   130 
OAT   -3°C 
Wind   20 KT headwind  

A) 80 US-GAL. 

B) 92 US-GAL. 

C) 86 US-GAL. 

D) 83 US-GAL. 
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PER07 
 
 
 

10 De klimhoek van een vliegtuig zal, bij vertrek van een vliegveld 
met een elevatie van 3000 ft ten opzichte van een vertrek van een 
vliegveld op zeeniveau, in het algemeen:  

A) Kleiner zijn. 

B) Groter zijn. 

C) Minder afhankelijk zijn van de startmassa. 

D) Gelijk blijven. 
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11 (Gebruik voor de beantwoording van deze vraag de bijgevoegde 
figuur PER14) 
Wat geven de punten A en B in het gegeven vermogensdiagram 
respectievelijk weer?  

A) Het beschikbaar vermogen bij overtrek en kruisvlucht. 

B) Het beschikbaar en benodigd vermogen bij minimum en maximum snelheid 
in horizontale vlucht. 

C) Het beschikbaar vermogen bij overtreksnelheid en bij manoeuvring 
speed. 

D) Het minimum en maximum beschikbaar vermogen van de motor. 
 

 
 

PER14 
 

 

12 Een vliegtuig met zuigermotor wordt ingezet voor een duurvlucht 
(maximum endurance). Hoe dient deze te worden uitgevoerd? 
  

A) Door zo hoog mogelijk te vliegen met 75% vermogen. 

B) Door op volgashoogte te vliegen. 

C) Door zo laag mogelijk te vliegen met minimaal vermogen. 

D) Door carburateur voorverwarming te gebruiken. 
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13 (Gebruik voor de beantwoording van deze vraag de bijgevoegde 
figuur PER12) 
De gegeven vermogensgrafiek laat een verschuiving van de benodigd 
vermogen kromme langs de raaklijn uit het nulpunt zien. Deze 
verschuiving treedt op als gevolg van:  

A) Toename van gewicht. 

B) Toename van temperatuur (OAT). 

C) Toename van hoogte. 

D) Toename van snelheid. 

 
 

PER12 
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14 (Gebruik voor de beantwoording van deze vraag figuur PER11) 
Wat geeft het gearceerde gedeelte in de gegeven vermogensgrafiek 
aan?  

A) Het klimvermogen. 

B) Het vermogensoverschot. 

C) De weerstand. 

D) De trekkracht. 

 
 

 
 

PER11 
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15 (Gebruik voor de beantwoording van deze vraag figuur PER10) 
Bepaal met behulp van de gegeven benodigd vermogen grafiek de 
snelheid voor maximum afstand (best range speed).  
De best range speed is: 
  

A) 120 KCAS. 

B) 67 KTAS. 

C) 116 KTAS. 

D) 71 KCAS. 

 
 

 
 

PER10 
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16 (Gebruik voor de beantwoording van deze vraag de bijgevoegde 
figuur PER 08) 
Wat is bij de gegeven condities de landing groundroll, rekening 
houdend met de in de tabel vermelde correcties en met een safety 
factor van 1.43 (43%)? 
Kies het antwoord dat het dichtst bij de door u gevonden waarden 
ligt 
 
Elevation    2490 ft 
QNH     1050 hPa 
Runway temperature   5° C 
Droge grasbaan 
slope     -4 % (down slope) 
Grossweight    2660 lb 
Wind     5 KT (tailwind) 
Flaps     30 
Safety factor    1.43 (43%)  

A) 1910 ft. 

B) 2130 ft. 

C) 1120 ft. 

D) 1335 ft. 

 
 

 
 

PER08 
 

 


